21/03/2025
Fecha actualizada

gﬂpuh‘fes de 6° ESO Bio(osu'a 9 Geotosu’a;

Problemas de genél?ca NE) mendeliana

INDICE de CONTENIDOS CRITERIOS de EVALUACION
1. Problemas de herencia intfermedia “ B.3.10. Formular loc principioc de la
2. Problemas de codominancia ‘ ‘ genética mendeliana, aplicando (as leyes de (o

herencia en (a resolucidn de problemas y
establecer la relacion entre las proporciones
de (a descendencia y (a informacion genética.

3. Problemas alelicmo miltiple
4. Problemas influidas y ligadas al sexo st Tl J’é“% gumff

( Feho‘(’ipo ] ( Geho‘{'ipo J [ Alelo

J ( Cucdro de Punnett )

‘Lo que veMu)s “Lo gue dnce * Aldernofives ’ erreseh’(’aciéh visual de (a
del individuo los 3ehes o variociones fecundacion de un cruce enfre
de un gen ‘ individuos

Ras os morfoldgicos | [ Rasgos conductuales

(Aspecto {sicos externos o mternos Fenotipo)

‘9

Tengo el pelo rublo

y ojos azules de mi . ¢
madre v ‘

Tengo el pelo negro
y los ©ojos marrones
de mi padre

Qesé mmuee %uci{@s guawg

(Comportamiento)

Yo tengo el
cardcter alegre
de mi madre

Yo tengo el
cardcter agresivo 1
de mi padre ~r’

=,
2

email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/

Cr—



< Apuntes de 4° ESO Biologia 4 Geo(ogfg;

Drcllenas & poitin NO rendiana

ﬂl] Herencia infermedic 0

La dominancia intermedia ocurre cuando el estado heterocigoto no hay gen recesivo ni dominante, pues, ambas
informaciones genéticas se mezclan y se expresan "

Ssquema de herencia dominanle, infermedia y codominancia
| Herencia inlermedia

( i S
I DON'T NEED
MONEY
| NEED HEL?V I . @

&' ’ . T4 .
Genetica St Mendeliana Genética No Mendeliana

La genética mendilana si cumplen las tres VS La genética mendilana no cumplen alguna o las
premisas: * Jtres premisas:

—> 1) Hay dos alelos posibles para un mismo —> 1) Hay dos alelos posibles para un mismo

fenotipo. fenotipo.
—>( ) 2) Hay dominancia de alelos, —>® 2) Hay dominancia de alelos
@3) Cumple las proporciones mendelianas

—>( )3) Cumple las proporciones mendelianas
a) 11en la 1% Ley

b) 3:1en la 2° Ley
©) 9:3:3:1en la 3% Ley

a) 11enla1® Ley
b) 3:1enla 2° Ley
? 09331enla3°ley
) Cerécter

Caordcter L UuEpEMCIN INTERMEDIA £
, < t Eoth

\ I!_ILI_IV\./ Lo LAV O e [ | g

En los casos de herencia intermedia aparece un nuevo fenotipo cuando el individuo es
heterocigatico.

egenda vamos a deSLgnar os alelos medtante dos letras

norma) 0 supralndlce (por encima de la lmea de escritura normal) para el adjettvo
calificativo de ese cardcter. Ast que tenemos dos opciones, nosotros hemos elegido la

oplon 2.

Sabiendo que el pelo de los ratones estd regido por la

.t h t di | color del pel e
Opcion # 1| [inee’s i es el ficrchociqanico. e phde due sseiiba el |Opeion # 2

genotipo ‘de los individuos de pelo negro, pelo blanco y

Leyenda: pelo gris Leyenda:
Pelo negro ‘_‘Pn Solucion eplicando Lo opcitn 2. Pelo negro = Pn

Pelo blanco =Pb Pelo blanco = Pb
Pelo gris = P, P, Fenotipo =

Pelo gris = p"p®
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@ Problemas de quehé‘ﬁca infermedio

En una especie de plantas, las flores pueden ser de color rojo, blanco
o rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos alelos,
rojo (F') y blanco (F°), con herencia intermedia. 3Cémo podrén ser los

descendientes del entre

/ //( ndo: A
7 me[o Fr = ﬂor rofa
dX

Fenoti ;
enotipo Alelo F* = flor blomea - 100C1

ih‘ferlmed i

Flores roses Flores roses Genotipo F'E* = flor rose //
/)

P0+€V< Geho‘hpo { Fr(j’ FY'IE -
(P) \l/ \l/ o \
\ Galme'('os{ Fl ¢ !)Elg) OCéJQgLSEtSN
NENDELIANAS
COh H.CCL\GS \ \/

/ .
GehowL'Po{ FreEr (,‘Y,‘:f? F"FE F5F5
Fil,(/llm 1< fé,'ag r%sas r%ljsas E(.Fa(i:?as
(Fl) FehoJﬁpo { ‘ ‘ ‘
\ (N ——
1/6 tlores 2/6 flores rosas 1/6 tlores Recuerde gue fiene gue
rojos lances heber fontes columnas
ﬁ(as.fowod+ipos o(et
esperimatozoides v ovulos
con el cuadro de P(‘hhe# FY FE L\Pw?a, respec+iv;7weh+e.
, R 1/ 175
Gehojri o] { | '
P PP
Fenotipo { ! roroa ) e
Filuim 1< | _l_ — _l

(F4) _ 174 1/4
1 Genot npo{ Fr':ﬁ FEFf'
F€h0+iPO{ Flores ‘ Flores

rosas b(&hCO«S

W—/

—
2/6 tlores roses é o hcoar?

Solucion: EL SO % (2/4) de los individuos de la primera Sehemciéh filial, F1, son de color rosas;

o,

lmieh‘hras gue, el o‘hro 25 % son flores ro{as 9 el o‘fro 25°% ‘ﬁehe (es flores blences.

o
w
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En una especie de plantas, las flores pueden ser de color roilo blanco o
rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos a elos, rojo y
blanco, con herencia intermedia. 3Cémo podrdn ser los descendientes

del cruce entre plantas de y plantas de 2
5
( ‘ ‘ —-,//@hdoJ )
Feho‘{’ipo X Alelo F;;= tlor roje. Herencic
. SRS =R Alelo F° = flor blonco (" inferimedia
i gl GenotipolF" F*l= tlor rosa

-
N\

Pa‘feQ Geho‘ﬁpo { Fr F" F'E

(P) |
GGWC+OS{ FY\LFQ \l/

o
\ NO cureie 1o
PROPORCIONES
con flechas NENDELIANAS |
U

/Geho‘hpo{ FYFr FY
Fﬁ)‘res Flores
Filu 1 o
'(Fl) g Feho‘(’ipo ‘ ‘
\ 1/2 Aﬂores 1/2 flores
rojos rosos

COh CL C(AO\dYO d@ P(Ahh@# FY Fs y

___J./ZII____”I/%
I

Geho‘ﬁpo{: FFElo Y =

Fi(ulm 1 o ‘ I o |
. I ‘
(Fl) F€h°+'Po { Irool'roifs |i roses :
—_ e e e = = = 4 a
N ~ N ~ j
1/2 tores 1/2 flores roses

YO"GS

Solucions EL SO % (1/2) de los individuos de (o primera 3ehemci6h filial, F4, son i?)ua(es enfre si 9 de

color ro,‘o; lmiewfms gue, el o‘h'o SO % de las flores son roses.

99% mmuag J%WF{E& guawg
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En una especie de plantas, las flores pueden ser de color roilo blanco o
rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos a elos, rojo y
blanco, con herencia intermedia. 3Cémo podrdn ser los descendientes

del cruce entre plantas de plantas de 2
§
( ‘ £ Legendo: )
FehO'{’iPO \ Alelo F; = flor roje Herencio
e} Alelo F° = flor blonca  ( infermedia
Flores rosas Flores blances
P + . 6 b b Geho‘l’ipo Frfj’ = flor rosa
ater) Geho‘ﬁpo{ F'F F°F N %

(P)

N

eams{ =

G - NO come

N CUNMPLE los

o<, B
{qF FoFt |

/GQIAO'{TPO
yo;ag E&hcas
{:'(LEY)1< Feho‘ﬁpo{ ‘
\ Viles Yl
con el cuadro de Punnett Fr F" y
/ b 1/2 {7 61/2
Geho+ipo {
Fluin 1) FE | 2T )
F1) | Feotipo {| S & i
) 1/2 \fgres 1é G:(Zo{;?

roses

Solucion: EL SO % (1/2) de los individuos de (o primera 3emerociéh filial, F1, son i?)ua(es enfre si 9
de color rosa; mienfras que, el ofro SO % de los flores son bloncaes.

00
o
Dese Wenel Hueilas gwj
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2 Herencie coo(owiho\wfe\gg

La dominancia codominante ocurre cuando hay dos alelos que tienen la misma fuerza, de manera que ninguUNo
domine sobre el otro; por tanto, ambas informaciones genéticas se expresan.

%Apuh‘(’es de 6° ESO Bio[o%-’a 9 Geo{,og.’aj

codominancio
Herewicia codominante

Ssquema de herencia dominanle, infermedia

\
-

Degeando que
tegue "&b Pure
Latine”

og

Genética Si Mendeliana

La genética mendilana st cumplen las tres

VS.

Genética No Mendeliana

La genética mendilana no cumplen alguna o las

premisas:
1) Hay dos alelos posibles para un mismo

_> fenotipo.

—>( ) 2) Hay dominancia de alelos,

tres premisas:
1) Hay dos alelos posibles para un mismo

—> fenotipo.

—>( ) 2) Hay dominancia de alelos,

—>( )3) Cumple las proporciones mendelianas
a) 11en la 1% Ley
b) 3:1en la 2¢ Ley

c) 9:3:3:1en la 3% Ley

—>®3) Cumple las proporciones mendelianas
a) 11en la 1% Ley

b) 3:1enla2° Ley
©) 9:3:3:11en la 3¢ Ley

?

Corécter

Corécter

3 En los casos de herencia codominante aparece [os dos fenotipos combinados sin
B L mezclarse cuando el individuo es heterocigadtico.
Ad,e‘ﬁvo

normal) o supraindice (por encima de la linea de escritura normal) para el adjetivo
calificativo de ese cardcter. Ast que tenemos dos opciones, nosotros hemos elegido la

opion 2.

Opcidn # 1

Leyenda:
Pelo negro =,
felo blanco =P,

-

Sabiendo que el pelo de los ratones estd regido por la
herencia codominante y que el color del pelaje es negro,
blanco y moteado es el heterocigético. Se pide que escriba
el ?eno‘ripo de los individuos de pelo negro, pelo blanco y
pelo moteado

Solucién ap(icahdo (o opciéh 2.

6

Opcion # 2

Leyenda:

Pelo negro = p
Pelo blanco=pB

N

email: maestrodenaturales@gmail.com

04,
\&l

PNZPB Fenotipo = ‘ PN: PB
660\0’(7?0 el /
Do Wl Lostos Gy b

web: https://maestrodenaturales.webador.es/



(OM'%VM% & 9w§(fm NO wendsluana,

En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica
color negro, el P?, color blanco, ambos codominantes.
Cuando aparecen ambos alelos en un individuo, PNPE,
el plumaje ave adquiere un color llamado barrado
(rectdngulos blancos y negros alternantes en la pluma). Se
pide que:

a) Si se realiza un cruce entre una gallina y un gallo, ambos
de color barrado 3Cudl es el genotipo y fenotipo de los

Apuh‘fes de 6° ESO Bio(og-’a 9 Geolosv’a

R
T

sss:.;g.g &TE

color barrado

descendientes? ﬂ'—"l“’
( V%Jm
. N =
i T O S R PR Sy U=
: Plume. . Pluima €0 ' = pluma T“C‘* oV _ p8
arraacs arreaces . _ . plume =
Poter ¢ 66h0+ip0 { PNPB PNPB \Gehoﬁpo prpe)= barrada /A
v U
Galme‘fos{ Py P8 NP8 L \
\ \/ \ NO CUMPLE Los
o T o

Filum 1

/Geho‘ﬁpo

(Fl) ) FehoJﬁpo{

B
Plumas Plun Plutn lutnos Recuerde que fiene que

hegras borredes  berrades  bloncos heber fontas columnos 9
. filas como +ipos de
esPema‘fozoio(es Svulos
ye L\m?a, respec+ivaweh+e.
\ ) H—/ R(_J
1/6 P(wm: 2/6 P‘.uwas barradas 1{)&?“"““
théYO«S hces
N I
con el cuadro de Pumnett P P
/ I— —_ — -’UC.I 1/4
; NpN NDB
66h0+lp0 { | P P | P P PN
I |
Feho‘ﬁpo { Pluwes Pluimo
| negres borrod, i
Fitu% 1< __3____| arredes
(F4) 1/4 1/4
1 66010'(7?0{ PNPB PBPB
£ e
Feho‘hpo Pl
barmJa: y b&"ﬁéég
\
N = = = =
2/4 plumas barradas 1{,401’,6“2?

Solucion: EL SO % (2/4) de los individuos de lo primera generacion filial, F1, fienen plumas barrades;
lmieh‘f’ms gue, e( o‘hro ZS % ‘heheh p(ulmas hec‘;ms 9 e( o‘{’Yo ZS % +ieh€ln (as p(ulmas Halncas.

00
o
Qesé mmueg J—éue?{% Quawb
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En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica color negro,
el P?, color blanco, ambos codominantes. Cuando aparecen ambos
alelos en un individuo, PNP®, el plumaje ave adquiere un color

llamado barrado (rectdngulos blancos y negros alternantes en la
pluma). Se pide que:

a) Si se realiza un cruce entre un gallo negra y una
5Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

§ \
( . f. ~/@da: h
eho‘(’ipo X Alelo PN = PLU‘W Za Herencia
d

Pluos negras Plumos blancas Alelo P° = pluma Moihw >C°so"“i"‘0h+@
. B _  Pplumae — S
Pa+er< Geho+ipo{ PNPN PBPB \Gehoﬁpo PP ~barrade P P )
(P)

) )

\ Gawe‘fm{ PN

PB
con flechas \ / con el cuadro de Punnett PM y

Gehojripo{ PNPB ( == 70
Pl 1] s Gerotpe {1 8 1|
F1) 1 Fonoh { u Pl 1| Fonot 4
ipo ilubm Fenoti | Plune
\ | et {2 N8
— N —
Todes con plumas N Toécs rc:h (;jum:
barmJas crredas
e ¢ N Solucién: Todos (os descendientes de (o primera
Sl C/U”PLE (0\8 Sehemciéh ﬁ(ia(, F’], +i€heh (as p(ulmas faarmo(as.
PROPORCIONES
NENDELIANAS

PERO

k SOV I6UALES A

7
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En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica color negro, el
P8, color blanco, ambos codominantes. Cuando aparecen ambos alelos
en un individuo, PNP, el plumaje ave adquiere un color llamado
barrado (rectédngulos blancos y negros alternantes en la pluma). Se pide que:

a) Si se realiza un cruce entre un gallo negro y una %allina negra
5Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

( { /Le%ehda: )
Feho‘f'ipo % Alelo PN = pluma hegra Herencie
d

Plumos Plusas Alelo P® = pluma blence codominante
hegras hegras , gl _  pluma N _ pB
Pa‘f'er< Geho‘ﬁpo { PEJPN PGPN \Geho‘(’:Po PNP ~barrada P P J
(P) ’

\) )

\ Gawe+os{ PN py

con flechas \ / con el cuadro de Punnett PN y

/Gehojri o{ NDN ( R /4
. P P&E: vf ros 6€h0+i 0] l NpN |
Fl{,(.nlm /l< 3 ) P | P P PN
(F1) FehO’(’iPO{ ~ F'(LE’:)1 FehoJripo { :h‘;‘%“;gs Ul
) -ﬁ)da': ecso;\a%unm \ W
hesms
A \ Solucion: Todos los descendientes de la primere
gl CU”PLE L&S‘ 3ehemci0h ﬁ(ia(, F/], ‘(’ieheh (as Ptuwas hel?)YGS.
PROPORCIONES
NENDELIANAS

o
w

99% Wmu 0 _)—éu ol QMM% email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/



DecBlomans & 9%;(;4@ NO werddiare,

quh‘fes de 6° ESO Bio(o?)-‘a 9 Geo(,o%ia

En una determinada raza de vacas, el color colorado claro y color
blanco son codominantes. Cuando aparecen individuos con ambos
colores reciben el nombre de ruano (pelos blancos en el cuerpo distribuidos de
forma uniforme entre pelos colorao). Se pide que:

POx'(EY
(P)

/\

\

a) Si se realiza un cruce entre una un
5Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

*

1

% Levendo:
v ¢ 7
X

Alelo PC = pelo coloredo) Herencia

S

F€h0+iP0

COh fLCCL\QS

Filum 1

(Fl) 9 Feho"ipo{étb ,% ,% *
\ o

Pulol Fucho d Polo FUGIND Alelo P° = pelo blanco codominante
. ol _ Pe(o C — 1
Geho‘ﬁpo{ peps ppB \Geh°+'P°P Pl =l | P =P j
¢ A
C\l/ C\l/ B NO CUNPLE (o
6““*“{ PZ(P5 Lpraomrac:owaj
\ \ NENDELIANAS |
( ; CpB Recuerd fi
Genotpo. pCpY] [pCPY] PP S fr e e
Pelo ruco elo ruaho  Pelo olanco

ﬁ(as como ‘(’ipos o(e
espema‘fozoides 9 6vulos
L\m?a, respec+ ivamente.

PE(D
colorado

——
1/‘! Pejo 1/4 Pe[o {?L&hco

CO{,OYC« ° Z/Cl Pelo rucho

con el cuedro de Punnett PC PB y
( - = =74 1/4
Geho+ipo { | CoN| | CoR

Tl o

Fehojripo {I Pelo 4T Rl b ¢

Fi(ulm 1 lco_(oE;\ o | rueho
) 174

(Fl) Genot ipo{ PCP[S / PBPBW
. ko | o

Feho+|Po{ Pelo “ < Polo ! '

rusho * 1 blanco
2/‘- Pe(a"e rueho W

go(uciéh: El S0 % (Z/Cn) de Los individuos de (o Priwem 3ehemciéh ﬁ(ia(, F’], ‘(’ieheh pe(o\(e rucho;
b»\ieh‘fms gue, el o‘ﬁro 25 % +i€h€h Pe(a[e coloredo 9 el o‘ﬁro 25 % ‘(’ieheh Pe(aie b(cw\co.
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Bme(e(iswo budHiP(e.g,

E( a(e(isb».o ldeip(e es (a presehcia eh uh mishno 361« o(e +res 0 mésS a(e(os. AL cov»(uh‘f’o o(e a(e(os posib(es
eh e( miSmOo geh recibe e( nombre de serie a(é(ica. Qo(elmé\s, se puede presewfar eh‘hre euos re(aciov\es de
o(olmihahcia, ominancic infermedia o codominancic.

El Srupo sahju-’heo ARO es un e(elmp(o de alelismo ldeip(e de ‘fres a(e(os, donde L\aq relaciones

codolmihahcia 9 Oomihahcia cohp(e‘fa.

Pare l«acer (os pro!:(el«as de 3ehé‘('ica +i€h€S‘ gue eh'(’erder e[ cuadro de aba,’o 9 (uetbwo apreho(ér{’e(o de
mehoric.

N

, Grupo sanguineo del sistema ABO
Fenotipo = {Grupo A~ Grupo B Grupo ABGrupo O
Genotipo ~ [I*TY(T*) (T"T°)(I*L) i)

(fqleb i. Es decir, ’Q 9 IB son codominenfes (o Que SiShiﬁCO que le presencic simulfénea de

(os a‘,e[os ’A gf B Produceh dos on‘f-’sehos A 9 l7). E( o[e(o i €S recesivo con respec+o [ Los
olelos Iy 1.

J

En una prueba de paternidad se ha comprobado que el grtépo
sanguineo de un nifio es AB y el del supuesto padre es 0. 3Cudl crees
que debe ser el veredicto?

( L@‘?Chd&i = A } h
( _ Herenci
@ %é% Alelo rupo 8= 4 | Mrercie
Feho‘hpo 2{6{0 grupo (F; = .’ 9 Ao(olmiéwah‘f'e
Padre GY(APO O dX Nadre 6Y(,1P0 Zz L €0 SY(APO - (l =l ) > i/
P“'h’«Q Geho‘hpo { i lﬂlﬁ lAi ’AIB lBlB lBi
(P) \ T
. Gawm‘os{ i

( Gehow‘ipo{

Fitwm 1 Hio Hiio Hijo : /
(Fl) q FehO‘{'ipO Grup_i) AB Gruﬁyo 8 Grufao 0 Gm?,'g AR /%//é'/y/],?/
L 333% 333% 333 % 0% ,

Adolescente

A (©C
con flechos M/ <
A & i | @
y

Solucions Todos (os esperl«a‘F ozoides del supues+o pao(re fienen Pl’efahfalha/o/e \
solo alelos del grupo 0; por tonto, NO Puede ser el pao(re. El Sus Pﬂ&é’@&‘ Su §
Pao(re verdadero fiene esperwa+ozoides con el alelo A ‘1/0 el J

a(e(o . No‘f’a: e( Seho‘hpo o(e (a lmao(re pueo(e ser varioPih+o.

0
\‘J
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3Es posible que un y una
tengan un hijo del tipo 02

Hao, dos fosibles PLGW{’@G(M@W{’OS sesdh si el verdn es L\owociﬁé‘hco 0 L\e‘ferocicjé‘{’ico, pero ambos

Uegah a la mishwe reSpues+a: "No es posi!ale Que hezco un L\il’o COh eL Srupo sahsu.’heo O“.

Opciéh # 1 ya I

(vardn L\oh\ociﬁéjrico) ( Lec?eho{a: h
( Alelo arupo A= fA Heo'(’eh?ia .
Feho‘ﬁpo X Alelo BIERY 8= 'B g(gw?m:i: 1
Nodre GY(APO AB d Pedre GYUPO B \ALCLO 3YUP0 O =i (!A =lB ) > i/
) AR B8 1 :
P“;” qGenotipo { i ’i NO puepe
() J ALl HUOS CON EL
G%QLOS{ R [® | 6RUPO SANGUINEO 0
\ \Z Hijo
G 0
con flechos \ >< i
Geho‘ﬁpo{ lAlB lBlB O %
FILUW 1 H'T° Hi,'o
(Fl) Feho‘('ipo{ Grup_o AB GruApo B8
25 % SO0 % L

Solucione La parefa huhce podm’ 'feher L\i,‘os del rupo sahguiheo O, or dos rezonhes:
Le primerc, porgue (e mujer solo fiene ovulos 0(3 rupo sahsu-’heo A)o’ del grupo san uineo 8
Lo sequnde, el varén al ser L\OWOCi(Sé'hCO solo roo?uce espema‘fozoides con el alelo B. Recuerde
gue e? L\i"o es frufo de la unidn del dvulo 9 o(e[J espema‘fozoio(e.

Opciéh # 2 ,

( Le%ehda: E - h

A(e(o 3”0?0 Q = {A Herehcia

(varén Le‘ferocisé‘ﬁco
/
Feho‘hPO i X Alelo Srupo 5 = lB o(olmihah‘{’e

Nedre GYUPO AB d Pedre GYUPO B AL@(O 3YUPO 0=i (,A =’B ) >

COdOlmihOM’(’e 9

)

Pater, (;ehoﬁpo{ A S
) ¢ NO ruese

\ Galmejros{ WAE © L SALIR HNOS CON EL
l

GRUPO SANGUINEO 0 |

con fleches
Geho‘hpo{ (ng lAi lB(B
Fil'“"“ 1 Hijo Hijo ) HlY,o
(Fq) Fenotipo { GWP_O AB “Grupo A Grupo B

8.
i

2S% 25% S0°%

Solucion: Lo poreja huhco Poa(ra' fener l«iios del grupo sahsw’heo 0, porgue (e mujer solo fiene
vulos del grupo Sanguineo A ¢ del grupo Senguineo 8. El varén, al ser L\e+eroci36+ico, genera
espemalrozoides del clello i. l:j( L\i,‘o es fruto 36 (e unibn del vulo 9 del esperwa+ozoide.

email: maestrodenaturales@gmail.com  Jess Wianed }uertes 9“““5\“' web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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34Cémo podrén ser los hijos de un
2 Haz un esquema del cruzamiento y los porcentajes
esperados en la descendencia.

£
< e ~

( Leuleho(a:
Q(e(o Srupo A= lA Heor{'ehgia +
Alelo Srupo 8= ’B ;:(o Oh‘mih €9

Feho‘fipo ‘

olminanhte
Padre GYUPO O dX Nedre GYUPO AG AL@(O SYUPO O = (ln 216 ) >
AR N J
Poter ) Genoti { i [l , .
< eho IPO ] g
(P)  INO cypplen los leges de

Galme‘(’os{

1) HAY TRES ALELOS

Nendel por dos razones:
| 2) BAY CODONINANCIA

\

: lﬂ\/ lB
con flechos \><
{ {qi lBi
Filum 1 Hip Grupo A _Hio Grupo B

(Fl) ) Feho‘ﬁpo S0 %2 i E 50 %I. i *

con el cuadro de Puhhe‘H | y

Geho‘ﬁpo { :_ T

Feho‘('ipo { :% Al

Fi(ulm 1< R — YEPO_VZ.I
(Fl) Geho‘ﬁpo{ Bi

l
Feho‘hpo{ %é% H

Grupo B

/Geho‘ﬁpo

\

go(uciéhs La pareéa +ehdra' uh SO % o(e L\i,'os COh e( Srupo sahsu.’heo A <7 SO % de ki,‘os coh eL

grupo sahgu.’heo

o
\&d

90% Wionel J—éu ol Q‘WW}; email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/
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Apuwfes de 6° ESO Eio[o?)-’a 9 Geolo?)u’a

Si una mujer del grupo sanguineo A, heterocigética, se casa con un
hombre del grupo B, heterocigético. "3Cuél son los grupos sanguineos
de sus hijos?

P0~+€Y
(P)

<

\

COh H.CCL\O\S

Filum 1 )
(Fl) Feho+ipo{6

Nedre GY(APO A Padre GY(APO E
B.
GehoJripo { l i i

6&%e+os{ m‘

6€h0+lPO (Alg

\

COh C( cuao(ro de P(Ahh@H lA i

SOLMCIOh L0~ ar

£

Leqeho(a B

Allo grupo A= I8 | Jeferee
Alelo grupo 8= 9 dominante
me[o 3rupo 0=i (,Q __,B )

/

g A Gropo A érff_;% B Gri’}% 0
5% 5% 5% 254

No Cubmp len las lzt.les de
nehde( or dOS rezones:
1) HAY TRES ALELOS
2) HAY CODONINANCIA

of
/ IZecuerda @Ue +I€he oyue

1/4

Genotipo {| | | [I"
Filum 1 F€h°+‘P°{ Hio

Hiio.
(Fl) ) Grupo A% GméoB

174 heber tontas columnes 9

filos como ‘hpos de
B esPerwa+oz0|des 9 6vulos
l lnm?a respec‘ﬁva(mewfe

GehoJripo{ [*: " ii
Feho‘{'ipo { '

Hiio Hi,’o
| Grupo A | Grupo O

\

1/4

1/4 M-o rupo A 1/4 hijo Zgrupo 0

e|e +€hdr0 uh ZS A de LOS L\I’OS COh E',L SYUPO sahcéumeo AB uh ZS /: COh CL

3YUPO B uh S ) COh CL SY(APO Q U’ uh ZS / o(e lnllOS COh CL 3)’(,1?0 sahzjwheo O

email: maestrodenaturales@gmail.com )
W

Q%é WWAMBQ J%ue%{@s guwwg
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E( 3rupo sah?)u-'heo Resbus (IZL\) es o‘Ho si‘felma de c(asiﬁcaciéh de (a samsre de l.os 32 +ipos de

c(asiﬁcaciomes oue exis‘!’eh eh (a ac+ua(idad. En es+e CaSo, e( Srupo sahgu{heo l?.est\us (IZL) es uh e,‘ewp(o de
dowihahcia cohp(e‘h}.

E( 3rupo sehauiheo Rl +iehe o(os ‘ﬁpos de sahr())re: 3rupo sah?)u-’heo Posi‘(’ivo (IZL#) 9 3rupo S¢h
hega‘(’ivo (’Ph-). EL RL+ se (lome osi, porgue si fiene una Pro‘!’e-’ha en la membrone P(aswa"('ica de

?u-’heo
rojo; mienfras gue, el grupo sav\%u-’heo heSa'ﬁvo, no fiene eso PYO‘(’C!’IAO\.

Stébu(o

AL\OY& +0C0 &Si%har uho hOthhCLO\'(’UYO\ a LOS‘ O\LCLOS.

" |GENOTIPO HERENCIA DONINANTE FENOTIPO
Alelo d El Pactor Rhesus (Rh) es una protf-z(na que se encuentra en Alelo R+
flelo D la superficie de los glébulos rojos. @? i Al

@ Si tus glébulos rojos tienen la proteina del factor Rh, eres Rh positivo (+).
st Hay dos tipos de nomenclaturas para designar los alelos. Vamos a : >
utilizar y explicar solo una, porgue la otra es muy complicada. Esta ‘

Si tu sangre carece de esta proteina, eres Rh negativo (-).
dd DD es la explicacion: en la leyenda vamos a designar los alelos con la
letra D en hornor al gen D que produce el antigeno D y la d para el
gen d, no real, que produce el antigeno d, no real.
Leyenda:
Alelo positivo = D } Herencia de

. domi cio € (‘{’
Alelo negativo =d gh;hda oper

Si un puro, se casa con una
. 3Cudl son los grupos
sanguineos de sus hijos?

3
1

~

, Leﬂehda:

Alelo Rl+ = D | Herencie
JOlmihOh‘{’e

Feho+iP0 Zi[z % . Alelo Rh- = d 5y
Pedre 6)’(,1?0 + d‘ Nedre GY(APO -

Poter Genotipo DD dd
) Gt

A

.
G culmp(eh las Leu,es de
nehdet or dOS rezones:

GaohewLos{ D d 1) HAY DOS ALELOS
L \ / 2) HAY DONINANCIA /

con fleches /Geho‘hpo{ Do(

ilum 1
Fi (L{gl:) ) ijos Grupo +

Feho‘ﬁpo
@

go(uciéhz Ro(os (os Ini,’os +ehdréh e( Srupo sahsu-’heo Posi‘(’ivo (IZLVF).
W09
D

90% Wianel J—éu ol gwwg email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/
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Si una mujer del grupo sanguineo positivo, heterocigética, se casa
con un . 8Cudl son [os grupos
sanguineos de sus hijos?

4
~ S

Le%ehdaz
_ Herenci
o] W @ ool

Nadre GYUPO + d Padre GYUPO - nteto IZL\_ - d D > d

/

r

Pater Genotipo Dd dd
i Gt

i se culmP(eh los (ec?es de
Nendel por dos rezones:
1) HAY DOS ALELOS

Gabhejros{ D d
\ \\// 2) HaY DONINANCIA /
D] T |

con flechas /66h0+iP0{

Filum 1
(F1)

Hiios ijos

H
Grupo + Grupo -

S0 % S0 %
Solucién: EL SO % de los hijos serdn del %H'IO sahguineo posifivo (Rh™): miewtras gue, el ofro SO %

de Los lnil'os serdh de( srupo sahgu-’heo heﬁa ivo (IZL\ )

Fem‘hpo

\

Una pareja en la que la mujer Eertenece al grupo Rh-y el
tienen un bebé 3Cudl es el grupo sanguineo del

bebé?
( L&?eho(a: = g
_ H i
ootpod @ @ | rbo-d| oo
X ALCLO lZL\— = d D > d
Nodre GY(APO - d\ Pedre GY(APO +
Pa+er< Geho‘(’ipo { dd DD ‘ G culmp(eh los (ec?es de
(P) Mendel por dos razones:
1) HAY DOS ALELOS
Gaeros{ D 2) HAY DONINANCIA

d /
[con fleckas \/ N

’GehO'(’iPO Do(

Filum 1 b
(F1) ) Fehojripo GV"‘II’°+

i E Solucione Todos los hijos serén del grupo

\ S0 % sahﬁuiheo Posi+ivo (IZL+).
gesé Wmuee J%WF(E& éuvwb

email: maestrodenaturales@gmail.com \g‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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Una pareja en la qu

del bebé?

P&+€Y

66h0+i 0 Dd
R {

Gawe+os{ D

COh HQCL\O\S

Filum 1
(Fq)

GehO'hPO

<

Feh O‘hpo

COh Cl, cuao(ro o(e P(Ahh@H

Feh O+IPO Ziz Ziz

Nedre GYUPO +

Apuwfes de 6° ESO Bio(o?)-'a 9 660(03-’0

e la mujer

ertenece al gru
tienen un

o Rh+ hibrido y el
Eebe 3Cudl es e

grupo sanguineo

]

Leuleho(a:
H erencia

me(o IZL\'F = D .
dobmh&h'(’e
ALC(.O IZL\" = d D N d

S—

Nadre GYUPO

DD

><

DD

~

S se cul«p(eh (as (eﬂes de
Mendel por dos razones:
1) HAY DOS ALELOS
2) HAY DONINANCIA

|

HOS HOS

GYUPO + GYUPO +

L X 3

100 % G{'upo *

d

Geho+ipo {

{

Filum 1

((;1) Femo‘fipo

gmpoI +

1/2

Dd

%Z Hi,‘o
rupo +

Hio

N

J

Todos

~

los bijo con el Grupo POSi‘f'iVO

Sob,ciéh: E(100 % de Los L\i,'os serén del srupo sahgu-’heo posi‘ﬁvo (QL\+)

00
o
ese Wianel. }fuers é““’"’}j
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Si una mujer del grupo sanﬁ

caracteres, se casa con un
5Cudl son los grupos sanguineos de sus hijos?

F€h0+iPO %

+
Nadre Grupo A

Pefer
(P)

/\

COh ﬂCCL\GS

X
d Padre

Grupo 0

{prjres de 6° ESO Bio(oS.'a 9 Geo(os.'aj

uineo A+, heterocigdtica en ambos
ombre del grupo sanguineo 0 negativo.

Cororda ——
eyehaa:
A(e?o ?)WPO A= [A Herencie

domi
Dlelo rupo & = (B[ dormerts

ALCLO SYLAPO 0=i (lA =,B ) >

COh e( CUQdYO de Pumne‘H

Filum 1

Fo Genotipo {

Feho‘ﬁpo {

Geho+ipo{ lAiDO( M Leﬂehda: L_\He—r;ncia
Alelo L+ = D}dowihah‘fe
Alelo Rh-=d | |D > d
\ Gometos { (D) o{_ ——=
P
iDd iDd | [iidd |] -
f . L Filum 1
o A: o *% ﬁ% 4 (Fl)
N%h 2N% % %
% 5% Andlisis de o Tobla
) /s
1/6 1/6 1/6 1/4

D

| Fidd

Grpe A

iDD
L

rupo

GY(A OO

1
Y

un 1/6 (25 %) de L\iios con el
sahsulheo 0 posi‘ﬁvo g un 1/4

2

L‘?WSEO whsu.’heo A v\e%o‘ﬁvo, wn 1/6 (25 %) con grupo

%) con el grupo sahﬁu-’heo 0 hesa‘hvo.

go(uciéh: La parel'a +eho(ré uh 1/4 (ZS %) de Li"os CcOh e( Srupo Sahquiheo A posi‘{’ivy

1
-

99% Wawvuee J%WF(E& éuvwg

email: maestrodenaturales@gmail.com
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Una pareja constituida por un hombre cuyo del grupo sanguineo B Rh+

diheteroaﬁético y una 3Cémo
serdn sus hijos?
;
/ Leyende: v
A Herenci
il BB G8F HbrmiAlE,
P + X - elo grupo b = Y dominante
Padre GY(A‘PO B d‘ Modre GA)’:PO A Alelo grupo 0 :;(’A =,B ) >
Pa+er< Geho‘ﬁPO{ lBiDd l l dd Le%ehda: L\H;;\c‘a
@ Alelo b = D}aowm
Galme‘fos{ D (4 (D) (id (A4 Q(e(orl'd\— - dﬁ D>d
T =
o b \ Se=r2\
D | PEdd | iDd || ['idd
S NS
5% 2%  25% 25% ,
con el cuedro de Punnett Andlisis de lo fabla
FD~| | DNVZ
Gerstios { 75 75 5 7% 1.
e T PEDd | [PFdd) | (DA | [ Fidd] |y
Fehojﬁpo{ Grupo AB+ GYUPO AB 6rupo A+ Grupo Q—

1
7

Solucion: Le parejo fendré un 1/6 (25 %) de L\i"os con el grupo sehguineo A% posi‘ﬁvo,
un 1/6 (25 %) de Li,‘os con el arupo Senguieo (AT he?)a‘ﬁvo, un 1/67(25 %) con grupo
sahsu-’heo A Posi+ivo 9 uh 1/4 ?Z %) COh e( Srupo sahgw’heo A hesa‘ﬁvo.

00
w
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Si una mujer del grupo sanguineo AB negativo se casa con un
. 8Cudl son los grupos sanguineos de

sus hijos?
;
( LC €hd0«3
A Herehcia
F ; % A(e?o 3rupo A= f c i
eho+ Po e Xd % A(CLO SY(APO B = ’ %odg::lr\ar\ g
Grupo AR Grupo AR a2 grupe 0= (lA ='B ) >
q LC ehd0\3
t? rencic
Poter Geho‘(’ipo { lAlBO(O( lAled Alelo RL+ = D g:w;c:ah‘fe
(P) Alelo Rh-=d | [D > d
| Gowmetos {t‘u 4 /m 4
con flochos \></ A
APdd | ACdd ] | ACdd | | [PIPdd
A B BB
25 % 50'% 25 %
> Andlisis de lo Tobla
con el cuedro de Punnett ’A d lB d / 2 T
, 7% e 1
Gehoﬁpo{ 1.
Aldd | LEC) |y * | e
§ "'"°“‘P°{ Grupo A/ | Grupo AR’ .
Filum 1 o 7 7 2
(Fy) ] ""’{ (Cdd | LLCEdd | y ° _
\Feho’(’ipo{ GYUPO AB— GYUPO B— \GYUPO AB

Solucion: La porejo. fendré un SO % de ki,‘os con el grupo sahgufheo AB hesa‘hvo, 1 %
un 25 % de Li,‘os con el grupo saln%w’heo A h63a+ivo 9 uh 25% con grupo 4

sahsw’heo [ lne%ajrivo. Grupo 6—

Qesé mmuee %WF(E& guamfg
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Una pareja en la que la y
el hombre es AB Rh+ heterocigético 3Cémo serdn sus hijos?

p;

Le ehdﬂf

/ A H r i
Alelo grupo A = | cfdﬁﬁ?h‘ihie
Feho‘(’ipo Ale(o ‘3”‘?0 8= l 9 O(obuihah e

A(e(o :‘J)rupo 0=i (IA =lB ) >

+ X +
Nedre GY(APO AB d\ Padre GYUPO AB

Py ‘{'eu Genoli { OB ' lA,B D d Leu,eho(a: H i
ml A D Alelo Rk = D}dfﬁf:acﬁe
Alelo Rh-=4d | |D >
T Gometos<  (°D (P4 FD/jd/ _'D (fd) D (4 = S
con ftlechas =7 A= / . \\\

FPDD FPDAIFEDDIPEDA PP Ddl PPdd |IFE D PCdd
+ + - + AB—

+ + +
A A A AB A

COh (0\ +0\{7l,0~ o(e Puvme‘H

/ 1/"1,/

o

A AB

Y

AB

3
*EDDIAED|ED
+ AB+

d|[*EDd [**Dd lnlgo(cj l“lBQd lglgcjd

+
[§ B AB

ip | @) | €D | @) /5
, Genoti o{ 1/14 1716 1716 1/16
" I*FDD! | [PPDd! | PCDD! | D B
ooty {| - Grupo Grupo A8 | Gripo A
1/16 foprs 4/16 1/16 1/16
Genotipo lﬂlﬁ D o( ’ l dd ’A,B D O( lAlB O( O( lnd
Filum 1 Fenotipo Grupo A+ Grupo A— Grupo AB+ Grupo AB—
(F ) < Govol 1/16 1716 1/16 1/16
i ""’{ FEDD | [APDd. | DD | D, |
+ + +
Fe”‘°+iP°{ Gmpo A Gmpo AB Grupo [ Grupo B+
. 1 / 1716
socteod| 1AEDA!"| [PPdd | EEDA"| PP o
Feho‘('ipo{ Gmpo AB+ Grupo QB— Grupo B+ Grupo B—

Solucidn: La parejo tendré un 3/16 de lni[os con el grupo sah?)uflneo A posi+ivo, un 1/16

de L\i,‘os con el 3rupo sahﬁu-’heo A hesa‘ﬁvo, un 6/16 con Srupo sahsuv’heo AB posi‘f’ivo,

un 2716 con el '5”"[20 soniu.'heo Al he?)a‘hvo, un 3/16 con el 3rupo [ Posi‘hvo 9 uh

1/16 COh e( SY(APO

herﬁa ivo.

00
o
Dese WWanvel. Huerlas 9““’"’}7

m B B

Anélisis de le Toble
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@]Herehcia bgada ol sexos!

La herencia ligada al sexo es una forma de herencia donde los caracteres hereditarios
estan determinados por genes que se encuentran en los cromosomas sexuales. Los
cromosomas sexuales en el "Homo sapiens”, y otros seres vivos, presentan diferentes
juego de cromosomas dependiendo si eres hembra (XX) o hombre (XY). Cada cromosoma oo
presenta un 80 % de genes distintos, por eso hablamos de genes ligados (jexclusivosl) al ~ Regidn I
cromosma X y genes ligados al cromosoma Y. Vamos a hacer problemas relacionados con  homdloga |
los genes ligados al cromosoma X.

@ALTONISMO] asociado al cromosoma X

h ‘el daltonismo es una enfermedad recesiva donde el
individuo no puede diferenciar el verde del rojo. Suelen ver
estos colores como tonos de marron.

E .
N\ | €n verdad, el titulo fendrin que ser "Herencia ligado

a los cromocomas X' fuer vamos a hacer problemas
D relacionados con los genec que hay colo enel o @ w wwa e ww e wnn .

cromosoma X; ergo, NO aparecen en el cromocma Y,

,eeg on
diferencial *

CROMOSOMAS SEXVALES
SIMPLIFICADOS

gen gindndrico gen ainandrioo
rececivo def " recesivo def
DALTONISMO 9 DALTONISMO
N
e XPXP bcron
DALTONICO Dyed ITCA
x X PER ADORA

xdy gi!f-’ﬂ.’.‘;’fﬂ dyd
XX

[vs
DALTONICA

Por c'ekplb. Uh Lokbre do“éhico S€ CeSC COh Uhe h.u,er Por*adora de‘.
dolfomismo. 2C6k0 seré su descendencial

PADRE NO DALTONIED |

deH’OhiS‘lmOZ

[HEMOFILIA)osociodo al cromosoma X

sangre de un individuo ante una herida tiene di

X°x? {_fa hemofilia ¢ una enfermedad recesiva don?_e la
ivi icultad
para coagular.

\
-)

"Cuando nos
ha(femos una

gen gindndrice
recetive de la

\‘T‘ "‘“ X ' i »w

[) herida se activan

0| XOXPI 13 fu’cm_rjes de
(\ / : coagulacion, gue

| OF g

‘3 \ XV 0 HEMOFILICA actiian en cadena

= HEMOFILICA XP X 1o Hemoritica, para cortar el

Xox XY = . PERD PORTADOR sangrado.
HIJo SF DALTONICO XY | vemorturea Xex? ;;é,.m,ma =L

HIJO NO DALTONICO

Por ejemplo, un hombre hemofilico se cese con una mujer portadore de

lo Lemofilic. ZCého seré su descendencial
A los_hemofilicps

) ‘ — HADRE NO HEMOFTLICO) s fulta uno de
{_eyende PADRE NO HEMOFILICO ‘ PERD PORTADORA ELOND e‘;i‘,s“fu?mres el
] ) LEmariLIco Vill o el IX,
o ) entgnees la
i/ ) 0 of  cadena se |
‘ / Bl ), SELST interrumpe y la
herne Z Ao sangre no coagula
0’lo hace mds
ALELO N f lentamente”.
HEMOFILICO
4 XX

\ !/ consecuencias?
7 pues que las

[\ lesiones o
n M heridas sangran
o B durante nias

|

I\ tiempo
| pudiéndose
‘ 18] p?oduc:r graves
3 Y] hemorrdgias
Q(.Ae €s l,0~ X"y X"'X" X°X? Xy internas y
HEo No ) . 10 ¢t externaus.
el’h Oﬁ l,l O\Z HEMOFTLICO 1A NO HEMOFILICA H \‘”H&*j‘if\fgd PERD HEMOFILICO

Qesé WMWQ MWF(@% guawg
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Un hombre dalténico y una

APUW{'@S de 6° ESO Bio(o?)v’a 9 660(03:’0

tienen un hij@ 3Cudl es la probabilidad de que su hij@ sea

dalténico?

P?;)er P Geho‘(’ipo

Ky KoK
v
Y

\

{ XD Xd Xo( Xo(
ijo. ,Hi'a
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Solucion por cexos:

- Las hembras (?) tendran urd 90% de posibilidades de que sean”NO dalténicas, pero si portadoras del daltinismo

y el otro'80 % de seriS] dalténicas

- Los machos (3) tendran un50 % de posibilidades de ser!NO dalténicos i el otrol 50\% seandSI dalténicos.
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Un hombre si dalténicogl una mujer no dalténica tienen un hij@
5Cudl es la probabilidad de que su hij@ sea dalténico?
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Solucion por sexos:

- Les hembras ( 2 fendrén un(100% de posibi(idades de gue sean NO daHéhicas, pero
£.81 Porfadoms 0(6 O(GH’IWS%O

- Los machos (0) fendrén un(100 % de posibi(io(ades de gue seon NO dalfénicos.
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Un hombre si dalténico

3Cudl
/
Fem‘f ipo
Pofer eempo{
P)

GO\WC‘{—OS{
’(;ehoﬁ,,o{

COh H,CCL\O\S‘

Filum 1
(L{%flh) Ve Feho‘(’vpo

COh 6( C(AO\JYO o(e P(Ath'H'

{ ol
H_J

Todas las hembras ( )

serén st o(aH’omca

es la probabilidaé/

quwfes de 4° ESO Bio(o?)fa 9 Geo(o?).'a

una mujer si dalténica tienen un hij@
de que su hij@ sea dalténico?
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SO‘.UCI Oh POY sexos:

- Las hembros ( ) fendrén un100 % de pos:b lidedes de gue sech Sl dal{énices
- Los machos (o) fendrén un 100 % de Pos:b (idades de gue seoh gl dalténicos.
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Un hombre hemofilico y una mujer portadora de la hemofilia
tienen un hij@ 3Cudl es la probabilidad de que su hij@ sea
hemofilico?
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Solucion por Sexos:

- Las hembros EQ) ‘(’ehdréh un (S0 % de posibi(io(ao(es de gue seoh NO L\elmoﬁ'(icas, pero
- Porfadoms de (o hemofilia; mienfras gue, el otro 80 % serénSlhemofilices.

.Los machos S(C?'Z fendrén un' SO % de posibi(idades de gue sech NO hemofilicos 9 el ofro
S0 % de ser Sl hemofilicos:
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Un
hij@ 3Cudl es la probablr
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Solucion por sexos:

- Las hembras E
ponlao(oms de

o hemofilio.

- Los machos (o) fendrén un 100 % de posibilio(ades de gue sean NO hemofilicos.
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Un hombre si hemofilico y una tienen un hij@
3Cudl es la probabilidad de que su hij@ sea hemofilico?

, /Leﬂehda:
A * Alelo X = O bmatlice  Jeercis.
enoTipo J X Olelo XL — g” L\CIMOHUCO (icéao(a al sexo
Hombre d nu er ( ]
Sl hemofilico S Lewof lice v ‘XH o KL‘ Y,

P‘(*;?" ¢ Geho‘ﬁpo{ XLY XL\XL\

emtos{
pa— A

: NO CUNPLE los
|C0h flechas PROPORCIONES
NENDELIANAS

Geho‘ﬁpo{ XL

Filum 1) Hije (o) Hiio (")
(F’l) Feho‘ﬁpo q L%oﬁ,w s Le,wof ilico

H_/
-ﬁ)das les hembras ( ) Todos los varones (&)

serén Sl Lehof-bcas serén' Sl hemofilicos

Igh C‘, C(AO\dVO de P(Ahh@# J
% Y %@

— — — 42 172

Geho‘f’io{| hyh |1 h
1) P KK XY

(F1) | el Hio (9)
F ean'hPO . Sl Lehoﬁ'b’cal gf hemofilico

\

XL

Solucidn por sexos:

. Las L\elmbms (Q) ‘f’ehdm’h uh 100 % de PosiEi(idao(es de Que sech 5 L\elmofv’(icas..

- Los machos (&) fendrén un 100)% de posibi(idades de gue seon Sfl hemofilicos.
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5 Herencio. influide por el sexow

La herencia influida por el sexo es un tipo de herencia donde los genes se expresan de manera diferente
dependiendo del sexo del individuo. Recuerda que estos genes se pueden encontrar tanto en cromosomas
autosomicos como en la parte homdéloga (= lo que estan en el cromosoma X e Y) de los cromosomas sexuales.
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Un hombre calvo heterocigéﬁco y una mujer no calva tienen un
hij@ 3Cudl es la probabilidad de que su hij@ sea calvo?

% L7\

de:
Fenofipo \J X A A Leu’eh ° Herencia dominante

Hombre 07’ Q nu{er Alelo ¢ = g‘l calvo iz\ﬂuida por el sexo
— i Alelo C =NO celvo E)ﬂc N Cj [QC N CJ

P?SQ 66h0+ipo{ C/C Cc

NO CUNPLE las
PROPORCIONES
NENDELIANAS

i
. 60%6"’08{ ("’/l\llc C/
( Geho‘ﬁpo C/’C/ CC

ilum 1 ol Lo o
F(L{’-’A‘/'l“) J Feho+ipo Gi el ijo es:

) Todos los lni,'os (see vardm o
@) verén (d") seréd Sl calvo hembra) seréw'NO calvos

b) hembra (2) seré/NO calva

lcon el cuodro de Punnett c C %

1/2 1/2

Flon 1 GehoJripo{ e | [CC

(1) | Sl caliar !
. celvo. Todos (07’ )
i | 9
Fenot Po{ : —9 -/NO wtl,vcu-ll NO cal.st

C

Solucidn por sexos:

- Las hembras (Q) fendrén un 100)% de posibitidades de que sean NO calves.
- Las machos (0") fendrén unl SO % de Posibi(idades de gue sean | ol 9 un SO %/NO celvos

99% YMMWQ _)—éwF(Ezs guawb

email: maestrodenaturales@gmail.com \g‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/



Problemas de gewslica NO mendelina < Apuntes de 4° £SO Biologia 4 Geologie

Un hombre calvo heterocigético y una mujer no calva
heterocigética tienen un hij@ 3Cudl es la probabilidad de que su
hij@ sea calvo? Sabiendo que (1) la calvicie es un gen influido por el
sexo Y (2) la calvicie es dominate en hombres y recesiva el mujeres
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Solucion por sexos:
. Las L\elmﬁras (Q) +ehdréh w@% de Posibi(idades de gque sea cm@ g’l ca(vas
. Las b»\acL\os (J') +eho(réh un@ de Posibi(idades de Que sech S( ca(vos 9 W@O{QQ cagvos}
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Un hombre con el dedo indice més largo que el anular y una

3Cémo tendrdn los dedos indices su descendencia? Sabiendo que
(1) la longitud del indice dedo respecto al anular se debe a un gen influido
por el sexo que presenta un patrén de herencia de dominancia completa en
hombres y recesiva el mujeres y (2) llamamos D * al dedo indice mdés largo

que el anular
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Solucién por sexos:
- Leos hembras (Q) fendrdén un / de pos-b lidedes de gue +eh30h etmso}

 Las machos (@) fendrdn un SO % de posibilidades de tener elndice corto 4
un (S0 % con eldndice rgo.
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Un hombre con el dedo indice mds corto que el anular
heterocigético y una mujer con el dedo indice mds largo que el
anular heterocigética tienen un hijo 3Cémo tendrén los dedos
indices su descendencia? Sabiendo que (1) la longitud del indice dedo
respecto al anular se debe a un gen influido por el sexo que presenta un
patrén de herencia de dominancia completa en hombres y recesiva el
mujeres y (2) alelo dedo indice corto lo llamamos D * al dedo indice mas
largo que el anular
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Solucion por sexos:
- Los hembras (o) tendran un @% de posibilidedes con e@@q uh@ % con el indice corfo.

- Las machos (0") fendrén un @% de posibi(idao(es COn @{;m@_ 9 u@ % con eﬂ@.
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